

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 47 (12587)

Четверг, 7 марта 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 19 СОЗЫВА

В минувший вторник во Дворце культуры «Строитель» состоялась первая сессия городского Совета народных депутатов 19 созыва. Депутаты рассмотрели организационные вопросы, меры по дальнейшему совершенствованию работы по охране правопорядка и укреплению социалистической законности, основные организационные мероприятия по выполнению планов экономического и социального развития города на 1985 год и приняли соответствующие решения.

Отчет о работе сессии городского Совета народных депутатов публикуется на первой и второй страницах газеты.

Первую сессию городского Совета народных депутатов 19 созыва открыл один из старейших депутатов, директор Первоуральской ТЭЦ И. Я. Половников. Он сказал, что состоявшиеся 24 февраля выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов ярко продемонстрировали нерушимое единство Коммунистической партии и советского народа. И. Я. Половников горячо поздравил депутатов с высоким доверием, которое оказали избиратели на выборах, выразил уверенность в том, что каждый избранный сделает все возможное для успешного выполнения возложенных на него обязанностей.

По предложению И. Я. Половникова председателем сессии депутаты избирают депутата, второго секретаря горкома КПСС Н. У. Чурсина, секретарем — И. И. Давыдовскую, депутата, машиниста крана цеха № 4 Новотрубного завода.

Принимается решение об образовании мандатной комиссии и объявляется перерыв на 10 минут. После перерыва слово предоставляется депутату, председателю мандатной комиссии, заведующему организационным отделом горкома КПСС В. Е. Савушкину об итогах выборов в городской Совет и полномочиях избранных депутатов.

Подготовка и проведение выборов в городской Совет народных депутатов, сказав он, проходили в строгом соответствии с Законом РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР». В честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов на предприятиях промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий и обязательств завершающего года пятилетки, достойную встречу 40-летия Победы, 50-летия Стахановского движения, XXVII съезда КПСС.

Образцы самоотверженного труда показали многие трудовые коллективы. Например, трубопрокатчики стана «220» Новотрубного завода 23 февраля прокатали 931 тонну труб при задании 880 тонн. Бригада вальцовщиков, возглавляемая в седьмом цехе этого предприятия мастером В. Е. Шерманом, в ночную смену с 23 на 24 февраля

выполнила задание на 115 процентов. Смена мастера коксового участка в цехе № 2 динасового завода, которой руководит мастер Т. В. Попова, выполнила сменное задание на 109 процентов.

Накануне выборов, 23 февраля, на Билимбаевском экспериментальном заводе продемонстрировали нерушимое единство Коммунистической партии и советского народа. И. Я. Половников горячо поздравил депутатов с высоким доверием, которое оказали избиратели на выборах, выразил уверенность в том, что каждый избранный сделает все возможное для успешного выполнения возложенных на него обязанностей.

Мандатная комиссия рассмотрела представленные городской избирательной комиссией протоколы окружных избирательных комиссий о результатах тайного голосования и установила, что выборы депутатов в Первоуральский городской Совет по всем избирательным округам проведены в точном соответствии с требованиями Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР». Все депутаты избраны при тайном голосовании и получили абсолютное большинство голосов.

Всего в Первоуральский городской Совет народных депутатов избрано 349 депутатов, из них 233 рабочих, 22 советских работника, 16 партийных, 5 профсоюзных и комсомольских работников, 32 руководителя и специалиста промышленности, строительства, транспорта и связи, 6 работников просвещения, 7 медицинских работников, 7 работников сельского хозяйства, 7 работников торговли и общественного питания.

Среди депутатов 173 женщины, 160 членов и кандидатов в члены КПСС, беспартийных — 190, в том числе 100 членов ВЛКСМ, 160 человек избраны депутатами впервые.

Мандатная комиссия, говорит далее В. Е. Савушкин, признает полномочия всех депутатов, зарегистрированных окружными избирательными комиссиями.

Депутаты единогласно утвердили доклад и протоколы мандатной комиссии. Полномочия избранных депутатов городского Совета признаются по всем избирательным округам.

Слово предоставляется депутату, первому секретарю городского комитета КПСС М. Е. Морозову. По поручению партийной группы городского Совета он

предлагает избрать новый состав исполкома горсовета в количестве 11 человек. Депутаты единогласно принимают предложение и переходят к персональному рассмотрению кандидатур.

Депутаты единогласно избирают председателем исполкома городского Совета народных депутатов депутата С. П. Лыткина, первым заместителем председателя — депутата В. Н. Антышева, заместителями председателя — депутатов А. Н. Чупова и Н. Ф. Пласина, который одновременно избирается председателем городской плановой комиссии. Секретарем исполкома депутаты избирают Т. А. Сердюк. Председателем исполкома его заместителей, секретаря исполкома депутаты избирают членами исполкома городского Совета. Кроме того, в состав исполкома депутаты избирают В. М. Власова, депутата, директора Новотрубного завода, А. М. Елькина, депутата, заместителя управляющего трестом Уралтяжтрубстрой, М. Е. Морозова, депутата, первого секретаря горкома КПСС Ю. А. Оглоблина, депутата, председателя исполкома Билимбаевского поселкового Совета народных депутатов В. И. Семенихина, депутата, заведующего городским финансовым отделом, Л. П. Сибгатуллину, электромонтера Первоуральского рудоуправления.

Слово берет председатель исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткин. Он горячо сердечно благодарит депутатов за оказанное высокое доверие и предлагает образовать 17 постоянных комиссий не считая мандатной. Председателем планово-бюджетной комиссии депутаты утверждают депутата А. Д. Новикова, по социалистической законности и охране общественного порядка — депутата Л. В. Чекалову, по делам молодежи — депутата А. М. Рапацевича, по народному образованию — депутата Б. А. Мамаева, по здравоохранению и социальному обеспечению — депутата П. М. Тимофеева, по бытовому обслуживанию населения — депутата В. М. Секиража, по торговле и общественному питанию — депутата В. А. Мыслицкого, по строительству и промышленности строительных материалов — депутата Л. М. Борисова, по транспорту и связи — депутата Е. В. Рожкова, по сельскому хозяйству — депутата Г. Г. Криницына, по культуре — депутата Н. Т. Огорокова, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству — депутата А. Н. Переверзева, по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов — депутата И. В. Сурина, по физической культуре и спорту, оборонно-патриотической работе —

депутата А. С. Калякина, по делам ветеранов труда, гражданской и Великой Отечественной войн — депутата И. Е. Москвина, по вопросам труда и быта женщины, охраны материнства и детства — депутата С. Я. Разумную, по промышленности и товарам народного потребления — депутата В. Н. Дуева.

Сессия городского Совета народных депутатов образовала и утвердила составы других комиссий. Председателем наблюдательной комиссии утвержден В. Н. Антышев, заместитель председателя исполкома горсовета, административной — Т. А. Сердюк, секретарь исполкома горсовета, по борьбе с пьянством — С. П. Лыткин, председатель исполкома горсовета, по делам несовершеннолетних — А. Н. Чупов, заместитель председателя исполкома горсовета.

На сессии образованы и утверждены составы 38 депутатских групп по работе с населением в избирательных округах, а также две производственные депутатские группы: на Новотрубном заводе и в тресте Уралтяжтрубстрой.

По предложению председателя исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткина депутаты единогласно утвердили заведующих отделами и начальников управлений исполкома горсовета.

Заведующей государственным архивом утверждена А. А. Афанасьева, заведующей отделом записи актов гражданского состояния — О. А. Белкина, начальником управления коммунального хозяйства — Ф. Ф. Воронов, заведующим отделом социального обеспечения — В. А. Деркачев, начальником отдела внутренних дел — П. П. Жолобов, начальником отдела капитального строительства — В. В. Крохмалев, главным архитектором — В. А. Кухта, председателем комитета по физической культуре и спорту — Л. А. Кукаркин, заведующей отделом здравоохранения — А. А. Лаврова, заведующей отделом народного образования — Т. П. Малофеева, заведующим отделом торговли — Г. И. Просвицкий, заведующим финансовым отделом — В. И. Семенихин, заведующей отделом по трудоустройству — Е. Е. Стефанова, заведующим отделом культуры — М. А. Хусанов, заведующей обшим отделом — Н. М. Шалыгина.

Депутаты образовали и утвердили городской комитет народного контроля. Председателем комитета утвержден В. К. Туманов, заместителем председателя — В. С. Абрамов.

Заведующей центральной сберегательной кассой города утверждена Н. А. Емлевская, Директором городской киносети утвержден А. А. Мазунин.



Почти тридцать лет трудится в тресте Уралтяжтрубстрой Ф. Х. Мухаматурова. В бригаде отделочниц Т. Д. Медведевой она пользуется авторитетом, многих обучила своей профессии. Сейчас бригада возводит больничный комплекс на Динасе. Ударник коммунистического труда Ф. Х. Мухаматурова показывает пример высокой производительности.

На снимке: Ф. Х. Мухаматурова.  
Фото А. Зиядинова.

### МАСТЕРА ПРОКАТА

В своих обязательствах четырех тысяч рублей. Он за два месяца смена мастера В. В. Чебыкина со стана «160» из пятого цеха приняла выпускать дополнительно к плану 40 тонн труб. А добилась большего: сверхплановый прокат составил 224 тонны. На лицезом счету экономии бригады свыше

самый богатый в цехе. Среди профессий в совершенстве владеют заслуженный металлург Б. Шайбаков, почетные металлурги В. К. Ватолин, М. М. Мухаматуллин.

В. ЧЕРНЯКОВА, техник БОТ.

### НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

### МАРТ — МЕСЯЦ УДАРНЫЙ

Для ковровских лесозаготовителей март — благоприятный месяц. Он объявлен ударным. Все коллективы в выходные мартовские дни решили отрабатывать в счет ленинского коммунистического субботника. Проходят рабочие собрания, на которых перед бригадами ставится цель — во время субботников приложить максимум усилий, чтобы наверстать упущенное. Разработаны условия соревнования, в которых предусматривается премирование отличившихся. Все

инженерно-технические работники будут направлены по лесопунктам, займются заготовкой и разделкой древесины.

Всего в субботниках примет участие более тысячи человек. Им будет обеспечена бесперебойная работа техники, налажена четкая вывозка древесины. В счет одиннадцатой пятилетки перечислим 3800 рублей.

Г. ПЕТУХОВ, начальник отдела организации труда и зарплаты.

### КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

В цехе № 12 Новотрубного завода состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих по выдвижению кандидата в народные судьи в Первоуральский народный суд по первому избирательному округу. Открыл собрание секретарь партбюро Н. И. Шефер. Слово предоставили в основном кандидату И. А. Деткову. Он предложил выдвинуть кандидатом в народные судьи В. А. Соколкину, юриконсульта горисполкома. Его поддержали начальник смены

А. Н. Платонов, бригадир участка холодного волочения труб М. В. Кузнецов. Участники собрания единогласно выдвинули кандидатом в народные судьи по первому избирательному округу Веру Александровну Соколкину.

Трудящиеся Новоуткинского завода «Искра» также единодушно поддержали кандидатуру коммуниста В. А. Соколкиной.

В. НОВИКОВ, заместитель заведующего орготделом горкома партии.

### ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

12 марта с 18 час. 30 мин. до 20 часов по месту голосования проводят прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов.



## СОБЛЮДАТЬ СОЦЗАКОННОСТЬ, КРЕПИТЬ ПРАВОПОРЯДОК

**Т**РУДЯЩИЕСЯ города, подчеркнул в начале своего доклада С. П. Лыткин, вступили в завершающий год пятилетки, в основном выполнив планы и социалистические обязательства ее четвертого года. Задания по реализации продукции и по производительности труда выполнены соответственно на 101,1 и 102,2 процента, снижена на 0,65 процента себестоимость. Народному хозяйству дополнительно поставлено около 6,5 тысячи тонн стальных труб, 4,7 тысячи тонн концентрата железной руды, много другой продукции. Сверхплановой прибыли получено пять с половиной миллионов рублей.

Претворена в жизнь большая социальная программа. Неплохо поработали труженники сельского хозяйства. За достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение плана экономического и социального развития Первоуральск награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Эти итоги — результат деловитости партийных, общественных организаций, местных Советов народных депутатов. Сказались и меры, принятые по укреплению трудовой и производственной дисциплины, организованности, наведению должного порядка.

Строжайшее соблюдение законности государственными и общественными организациями, коллективами, должностными лицами — это одно из основных требований Конституции СССР. Для выполнения этого требования в городе осуществлен ряд конкретных мер. Например, о том шел принципиальный разговор на собрании партийного актива, совершенствуется деятельность правоохранительных органов и т. д.

Это дало практическую отдачу. Но положение дел еще далеко от благополучия: борьбу с различными нарушениями как законов, так и норм, правил социалистического общежития следует не просто продолжать, но и усиливать, а особенно с пьяницами, хулиганами, лицами, посягающими на социалистическую собственность и личную собственность граждан.

Особого внимания в этой связи заслуживают неблагополучные семьи, подростки, которых принято называть трудными. Здесь широкое поле деятельности и для педагогических коллективов, и для комсомольского актива, и инспекции по делам несовершеннолетних горотдела внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних Советов, прокуратуры, народного суда, депутатской общественности.

Приведу пример. Вот многодетная семья Кулаковых. Мать не работает, отец — рабочий третьего цеха Новотрубного завода. Государство, коллектив, органы власти проявляют большую заботу о семье. Она пользуется многими льготами, ей выделены целых три квартиры на одной площадке благоустроенного дома. Казалось бы, главным смыслом жизни родителей должно стать одно: воспитание детей. Но об ответственности перед ними, перед обществом Кулаковы напрочь забыли. В итоге два их старших сына находятся в местах лишения свободы, третий — на грани этого

же пути: в группе с другими подростками успел совершить несколько краж.

В этой семье, если можно так выразиться, как в фокусе, отчетливо проявились многие недоработки, улучшения в комплексе воспитательно-профилактической работы по месту жительства. Ведь Кулаковы далеко не первый год в городе, широко известны в округе.

Серьезную озабоченность вызывает сегодня и положение дел с раскрываемостью преступлений, особенно по кражам государственной собственности и личного имущества граждан. Причины здесь не только в том, что работа уголовного розыска, следственного аппарата, дознания требует улучшения. В еще большей степени сказываются халатное отношение должностных лиц к сохранности материальных ценностей, беспечность самих жителей. Подтверждение тому — кражи, случившиеся на Новотрубном заводе, на Новотурбинском заводе «Искра», в райпо и школах. Много хищений произошло в бытовых жилищного завода, завода ЖБИИК, некоторых других предприятий. Руководителям коллективов нужно знать: они несут ответственность за сохранность личных вещей трудящихся. Есть тут повод применить закон и прокурору города: чаще предъявлять иски о взыскании сумм ущерба с руководителей, допускающих халатность подобного рода.

Своевременная и исчерпывающая полная реакция на заявления и сообщения граждан о лицах, преступающих закон, — основное требование борьбы с негативными явлениями. Однако и тут еще нет должного порядка. В частности, как показали проверки, в городском отделе внутренних дел, в других административных органах.

Докладчик привел пример. Так, в сентябре 1984 года некий Котовский в магазине Билимбая совершил кражу свинтера. Вместо возбуждения уголовного дела на него составили протокол, направили в суд, решением которого вор отделался легким испугом — оштрафован на 50 рублей. Между тем Котовский нигде не работает, является рецидивистом. Аналогичный случай произошел и с гражданкой Автушко. Хотя она совершила в том же году три мелких хищения в магазинах горпищеторга, наказывалась лишь в административном порядке.

Постановления народных судей, естественно, были опротестованы прокуратурой, отменены. Котовский и Автушко арестованы и привлечены к уголовной ответственности. Подобные недостатки, упущения нужно быстрее устранять и не допускать в дальнейшем.

Серьезные пробелы имеются у нас и в борьбе с пьянством, его последствиями. Так, сейчас в городе создано 117 комиссий по борьбе с пьянством. Но на многих предприятиях они бездействуют. Необходимо развивать сеть подразделений наркологической службы.

Велико число правонарушений, совершаемых в быту. Чтобы предупредить их, нужны воспитательная и другие формы профилактической работы. Возможности для этого широкие: создана широкая сеть социально-воспитательных комплексов, общественных пунктов охраны порядка. К сожалению, практическая отдача от них оставляет желать лучшего. Так, пункты плохо работают в Кузино, Новоалексеевке, Битимке, Новотурбинске, да и в городе их деятель-

ность оставляет желать лучшего.

Состояние дел по месту жительства во многом определяется деятельностью участковых инспекторов. Сейчас их штат в горотделе внутренних дел укомплектован, есть опытные, авторитетные товарищи. Надо и впредь укреплять связи инспекторов с населением, повышать их роль и ответственность за состояние общественного порядка на вверенных им территориях.

Поставив ряд других задач по совершенствованию работы различных служб и отделений милиции, С. П. Лыткин особо остановился на народных дружинах. Они накопили немалый опыт. К примеру, активисты треста Уралтяжтрубстрой. Однако в целом к дружинам нужно предъявить ряд серьезных претензий.

Так, плохо работают дружины Новотурбинского завода «Искра», Коуровского леспромхоза, на Северке, в Кузино, в Битимке. В прошлом году ниже своих возможностей охраняла порядок дружина Новотрубного завода — самая крупная в городе. Непростительно затянулись реорганизационные мероприятия, связанные с руководством добровольных народных дружин и с контролем за их работой.

Принципиальный вопрос — борьба за укрепление трудовой дисциплины. В декабре 1983 года речь о ней шла на сессии городского Совета. Принятые меры сказываются. В прошлом году произошло снижение прогулов, отпусков с разрешения администрации, внутренних простоев. Однако на десяти предприятиях прогулов стало больше: на заводах сантехизделий, по ремонту горного оборудования, в рудоуправлении, на лыжной фабрике, пивзаводе, в лесхозе Билимбая и даже на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования. Это объясняется снижением уровня воспитательной работы, снисходительным отношением к разгильдяям. Сделать из этого необходимые выводы — настоятельное требование.

Как известно, в городе ощущается нехватка трудовых ресурсов. В то же время есть люди, уклоняющиеся от общественно полезного труда. Борьба с туземством, основанная на правовых нормах, должна быть усилена. Нельзя игнорировать и воспитание людей.

Между тем есть факты, когда руководители забывают об этом. Здесь большое поле деятельности и для отделов кадров, и общественных организаций, и производственных коллективов, и для отдела внутренних дел.

Имеют еще место факты грубого нарушения трудового законодательства на предприятиях, в учреждениях. Так, в прошлом году народный суд рассмотрел 25 дел о восстановлении на работу. Иски в основном удовлетворены. Происходит это либо из-за незнания законов, либо из-за игнорирования их хозяйственными руководителями. Подобным случаям следует поставить прочный заслон.

В борьбе с различными антиобщественными проявлениями, подчеркнул докладчик, большая роль принадлежит товарищеским судам. Но работают они не так эффективно, как того требуют обстоятельства. Улучшить их деятельность — одна из важнейших задач профсоюзных организа-

ций. Меры по ним принимаются, но причины, как показывают проверки, устраняются медленно. Мириться с этим, безусловно, нельзя. Нужно ужесточать спрос с людей, нарушающих в этом плане социалистическую законность.

Борьба с различными правонарушениями, работа по дальнейшему укреплению законов требует пристального, повседневного внимания хозяйственных руководителей, общественных организаций, городского, сельских и поселковых Советов, всей депутатской общественности.

В этой области исполком городского Совета будет строить свою дальнейшую работу в соответствии с утвержденным комплексным планом. Им определено активизировать деятельность соответствующей постоянной комиссии, чаще рассматривать вопросы по соблюдению социалистической законности на заседаниях исполкома, жестче контролировать исполнение принимаемых решений.

**О**ТКРЫЛ прения народный депутат начальник отдела внутренних дел П. П. Жолобов. Он подробно остановился на деятельности отделения борьбы с хищениями социалистической собственности. На предприятиях торговли, общественного питания, бытового обслуживания нередки недостатки. Они, как правило, допускаются там, где сохранности материальных ценностей должного внимания не уделяется. Особенно неблагоприятное положение в ОРСе Коуровского леспромхоза. За последнее время здесь недостатки выросли с 58 до 81 случая.

Слаб контроль, учет, не налажена отчетность в горбытуправлении. Это приводит к хищениям, растратам. Приемщик приемного пункта № 27 горбытуправления Маракулина допустила недостачу на 3300 рублей. Следствием установлено, что полторы тысячи рублей она присвоила, а остальная недостача образовалась из-за халатного отношения к выполнению служебных обязанностей.

Выступающий уделит внимание и вопросам профилактики правонарушений среди несовершеннолетних. Особенно опасна безнадзорность подростков, их занятость общественно полезным трудом. Воспитательную работу с подростками ведут 125 общественных воспитателей, 36 наставников, 400 шефов-производственников. На общественных началах действуют 23 инспекции по делам несовершеннолетних. Силы немалые для ограждения подрастающего поколения от негативных влияний.

Одна из причин правонарушений — пьянство. Но нет настойчивой борьбы с этим злом в трудовых коллективах. Крайне слабо, неэффективно работают противополиционные комиссии цехов № 5, 12, 25 Новотрубного завода. И вот результат: здесь число прогулов растет. Особенно тревожное положение в цехе № 25, и тем не менее ни одного человека не направлено на лечение к наркологу. Недопустимо и то, что среди нарушителей общественного порядка встречаются инженерно-технические работники. В прошлом году было доставлено в медвытрезвитель 93 руководителя различного ранга. Это, например, помощник начальника цеха № 34 Новотрубного завода В. М. Саричев, мастер цеха № 5 В. Т. Ерышев, заместитель начальника цеха № 2 завода ком-плектных металлоконструк-

ций А. Г. Макуров. Необходимо решить вопрос об отстранении наркологического стационара на Новотрубном заводе. Об этом ведутся разговоры, но дальше слов дело не подвигается.

Народный депутат мастер восьмого цеха производственного объединения «Хромпик» С. И. Цыбулевский подробно рассказал о деятельности постоянной депутатской комиссии по соблюдению социалистической законности и охраны правопорядка в предыдущем созыве. Члены ее рассматривали различные вопросы. Один из них — о работе с письмами и устными обращениями граждан в отделе внутренних дел. Выказано немало замечаний, рекомендаций. Все рекомендации выполнены. С полной ответственностью отнеслись к критическим замечаниям, пожеланиям членов комиссии на Новотурбинском заводе «Искра», на заводах термоизоляционных материалов, трубчатых строительных конструкций. Но не скажешь этого о Новотрубном заводе. Недостаточно работают товарищеские суды на предприятиях, не пользуются предоставленными им правами. Далеко не все прогульщики попадают на заседание товарищеского суда. На эти и другие недостатки депутаты обратили самое серьезное внимание, но лишь треть рекомендаций выполнена.

Значительную помощь в пропаганде правовых знаний, укреплении правопорядка оказывает городская газета «Под знаменем Ленина».

Уже будучи депутатом девятнадцатого созыва, я побывал на заводе железобетонных изделий и конструкций. До порядка здесь далеко. Пропускного режима нет, на территории немало посторонних. Товарищеские суды числятся лишь на бумаге. Не применяется такая эффективная мера воздействия на нарушителей дисциплины, как исключение из членов профсоюза. Не отличаются особой дисциплинированностью выпускники седьмого профтехучилища.

На трибуне народный депутат прокурор города М. И. Федотов. Многие делается для развития инициативы рабочего человека, воспитания в каждом чувства хозяина. И в то же время принято немало документов, которые позволяют трудовому коллективу находить управу на лодырей, бражников, прогульщиков. Закон о трудовых коллективах как раз и предоставляет широкие возможности для этого. И тем не менее при проверке на Новотрубном заводе установлены факты скрытия прогулов, нарушения положения о производственной бригаде, бригадире, выплаты премии в течение полугодия уволенным с предыдущего места работы за прогул. Так, строитель Волков поступил в первый цех 4 октября прошлого года и уже за этот месяц получил незаконно премию. В конце ноября оформился в четвертый цех стролящиком Туров, спустя полмесяца прогулял неделю. Старший мастер участка отделки Зуенков и мастер Юдин предложили ему написать заявление об увольнении по собственному желанию и без отработки. А прогулы скрыли.

М. И. Федотов остановился и на проблеме туземства. Некоторые здоровые трудоспособные люди уклоняются от общественно полезного труда. Правоохранительные органы порой слабо реагируют на подобное, а к чему это приводит,

свидетельствует хотя бы такой факт. Щербаков, ранее дважды судимый, освобожденный из мест лишения свободы, не работал почти три года. Следовало проверить, начал он работать или нет, но этого не произошло. И лишь спустя несколько месяцев, когда он причинил тяжкие телесные повреждения жене, был арестован и предан суду. Задумано в том, чтобы, используя все средства правового воздействия, заставить трудоспособных граждан выполнять свою конституционную обязанность.

Продолжил обсуждение доклада народный депутат электрик цеха № 35 Новотрубного завода В. Е. Косенков. В выступлении он обратил внимание на необходимость профилактической работы по месту жительства. В этом направлении немало сделано в социально-воспитательном комплексе № 21.

Внимания и заботы требуют к себе трудные подростки. Одним работникам инспекции по делам несовершеннолетних всех вопросов не решить. Нужна помощь общественников, комсомольцев. Несколько лет назад в квартале № 35 патрулировал оперативный комсомольский отряд, который занимался подростками. Члены его проверяли соблюдение режима дня, отправляли ребят с улицы домой в поздний час, беседовали с родителями. Польза была несомненная от такой работы. Но постепенно все сошло на нет. Среди депутатов немало комсомольцев. Они и должны взять инициативу, стать в своих округах верными товарищами подросткам, подумать над организацией их досуга, особенно в каникулы.

Не видно в 35 квартале и дружинников. Уже несколько месяцев не выходят на патрулирование работники цехов № 33, 34, 35 Новотрубного завода. Нет здесь общественного пункта охраны порядка, хотя подобрано помещение и предполагалось открыть его еще в сентябре прошлого года.

В заключение выступил народный депутат секретарь горкома партии Н. А. Жилин. Работа местных Советов по обеспечению законности состоит в контроле за соблюдением ее в деятельности самого Совета и его исполнительного аппарата, предприятий, учреждений и организаций, сказал он. Одна из важнейших задач Советов — организация на своей территории необходимой работы по предупреждению, пресечению и устранению правонарушений. В этом плане на первом месте охрана общественного порядка, борьба с посягательством на социалистическую собственность, туземством, спекуляцией.

Н. А. Жилин критически оценил деятельность народных дружин, в частности Новотрубного завода. Оставляет желать лучшего раскрываемость правонарушений, особенно краж государственного и личного имущества.

Серьезное беспокойство вызывает пьянство. Вся работа по борьбе с ним сводится к заседаниям. А вот о реальной помощи члены городского клуба трезвости «Кристалл» могут только мечтать. Почему-то члены и городской противоалкогольной комиссии, и заводских не видят в них своих единомышленников, хотя задача общая — пропаганда трезвого образа жизни, профилактика правонарушений.

Народные депутаты единогласно приняли решение, но обсуждаемому вопросу,



## РАВНЕНИЕ НА ЗНАМЕНА ПОБЕДЫ

### Тюльпаны для фронтовиков

Пятого марта боевое знамя 615 Краснознаменного ордена Богдана Хмельницкого полка 167 Сумско-Киевской дважды Краснознаменной стрелковой дивизии было передано учащимся седьмого профессионально-технического училища. Произнесенная секретарем комсомольской организации Светланой Замараевой клятва свято хранить и продолжать традиции старших поколений подвигана троекратно «клянемся». И вот священная реликвия у участников военно-спортивной игры «Орленок» Владимира Шарыпова, Алексея Брусницына и Юрия Таубера. Эту честь ребята заслужили хорошей учебой, активным участием в общественной жизни училища.

Во всех группах в этот день состоялись уроки мужества, главными героями которых были участники Великой

Отечественной войны. Полный кавалер ордена Славы Николай Спиридонович Третьяков встретился с будущими арматурщиками-сварщиками из группы мастера П. Н. Диденко. С огромным интересом слушали комсомольцы рассказ фронтовика Федора Никифоровича Меньшенина, прошедшего войну под знаменем 615 полка. Электрослесари третьего года обучения пригласили на урок маму учащегося Юрия Медведева Веронику Лаврентьевну, которая работала во фронтовых госпиталях, и ветерана войны Василия Андреевича Новоселова. Всем фронтовикам вручены алые тюльпаны.

В почетном карауле у знамени стояли лучшие комсомольцы училища.

В. БЕНИСОВИЧ,  
военрук ГПТУ № 7.

## ПОД КОНТРОЛЕМ ГАЗЕТЫ ОСВОЕНИЕ ПРОЕКТНЫХ МОЩНОСТЕЙ

### Устранять недоделки

В 1984 году строители треста Уралтяжтрубстрой сдали в эксплуатацию комплекс туннельной печи № 5 во втором цехе динасового завода. Пуск ее завершает реконструкцию обжиговых отделений с закрытием газокамерных печей, условия работы на которых не соответствовали современным требованиям. В настоящее время обжиг всего ассортимента динасовых изделий производится во всех туннельных печах — современных тепловых агрегатах, позволяющих автоматизировать процесс, механизировать ряд технологических операций и создать благоприятные условия труда садчикам и сортировщикам.

Перевод обжига огнеупоров с периодических и газокамерных печей позволил значительно сократить брак, уменьшил расход технологического топлива на 12,5 тысячи тонн в год. Туннельная печь № 5 первую продукцию выдала 30 ноября. Нормативный срок освоения мощности установлен в шесть месяцев. В январе при плане 1550 тонн печь выдала 1967 тонн, то есть больше графика освоения на 26,9 процента, в феврале программа выполнена. Нет сомнений в том, что проектная мощность печи будет достигнута досрочно.

В комплекс туннельной печи № 5 входят, помимо самого агрегата, еще 22 объекта. В настоящее время уже находятся в нормальной эксплуатации склад готовой продукции, отделение ремонта печных вагонов, дополнительные пло-

щадки механического цеха, подготавливаются к пуску отделение сортировки полуфабриката с садочными местами, склад пресс-форм с краном, штабелером.

С целью обеспечения выполнения графика поставок особо ответственной продукции — изделий для коксовых батарей — мы сосредоточили внимание на пуске и освоении мощностей нового пресс-формовочного участка. Работы ведутся параллельно со строителями, которые продолжают монтаж прессового оборудования.

Вместе с тем много сил уходит на пуско-наладочные работы, ликвидацию недостатков проекта. Однако строители снизили темпы работ на объектах, которые были перенесены на 1985 год. Это, в первую очередь, смесительно-прессовое отделение и очистные сооружения грязных стоков. Медленно устраняются недоделки на принятых объектах. Хотелось бы узнать о конкретных планах строителей по завершению объектов, предусмотренных проектом в первом полугодии 1985 года.

Руководство завода, партийная, профсоюзная организации организовали соревнование за досрочное освоение проектных мощностей, чтобы выполнить государственные план и социалистические обязательства. Необходимо, чтобы в кратчайший срок строители устранили все недоделки.

М. НАГИНСКИЙ,  
начальник технического  
отдела динасового за-  
вода.

## СЛОВО ПЕРЕДОВИКАМ ПЯТИЛЕТКИ

### НАСТРОЙ У НАС ДЕЛОВОЙ

Людмила Алексеевна Зыкова — бригадир токарей четвертого цеха Новотрубного завода. Ее коллектив не раз побеждал в социалистическом соревновании на предприятии, в цехе. В январе бригада выполнила задание на 170 процентов. Л. А. Зыковой оказано высокое доверие, она — депутат городского Совета.

В нашей бригаде творческая обстановка. Три года назад мы последовали примеру северских металлургов «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Раньше, бывало, случались нарушения, теперь люди увидели: их проступок может свести на нет усилия всего коллектива. Окрепла дисциплина. Молодежь идет к нам охотно, потому что знает: здесь можно многому научиться от старших товарищей — В. И. Миронова, чей стаж на одном производстве почти 45 лет, В. В. Доменева, Т. Г. Обуховой, которые уже выполнили личную пятилетку. Как правило, новички быстро осваивают работу. Э. Овчинникова пришла к нам лишь три месяца назад, а уже собирается сдавать на четвертый разряд фрезеровщика. Молодежь характеризует сознательное отношение к делу. Вот почему в 1983 году нам присвоили звание «Коллектив высокой дисциплины труда».

С начала пятилетки на нашем лицезом счете экономии более 21 тысячи рублей. В нынешнем году счет еще возрастет. Станем учитывать расход текущего инструмента. Это даст возможность полностью обеспечить себя резаками. Стареемся ремонт техники проводить только во внерабочее время. А чтобы он шел быстрее, осваиваем смежные профессии. Многие токари владеют специальностью слесаря. Поэтому, когда случаются непредвиденные остановки станков, И. А. Григкеев, В. В. Доменев, Владимир Григквич сами устраняют небольшие неисправности. Они приходят на выручку и к остальным. Чтобы не обращаться лишней раз к слесарям, повышают квалификацию. Прежде нередко случались простои сверх нормы. Теперь такого нет.

Немаловажно и то, что люди стали по-настоящему заботиться о технике. За каждым закреплен теперь станок. Оттого рабочий не допустит бесцельного расхода электроэнергии, износа и ломки механизмов. Чувствуется у всех именно хозяйское внимание к своему рабочему месту.

Умелое использование станочного парка — залог не только роста производительности труда. Расширился, достиг более тысячи наименований наш ассортимент.



около ста изделий мы освоили в прошлом году. Причем во многих стараемся изменить конструкцию. Скажем, до недавнего времени поршни для цилиндров станка делали из чугуна, нынче — из капронита. Благодаря этому легкому синтетическому материалу время на обработку уменьшилось в два раза. Срок эксплуатации поршней увеличился. Но на этом не остановились. Бронзовые втулки тоже заменили на капронитовые. Сохраняется ценное сырье.

Несколько лет назад изношенные детали не подлежали ремонту. Новая технология позволяет обновлять их. На этом экономим за год около пяти тонн металла. Экономится время. Увеличилась и выработка. В своих обязательствах на 1985 год намечали поднять ее на 35 процентов по сравнению с январем. На бригадном собрании решили добавить к прежней сумме лицезом еще десять тысяч рублей. Грд нынче особенный, обязывается трудиться по-особому. Вот и стараемся. К 9 мая завершим полугодовое задание. Зарплату одной смены перечислим в Фонд мира.

Меня уже во второй раз избрали депутатом городского Совета. Благодарна избирателям за доверие, но вместе с тем понимаю: должна работать еще лучше и, как бригадир, помогать своему коллективу быть по-прежнему в авангарде соцсоревнования.

Л. ЗЫКОВА,  
бригадир, депутат городского Совета.  
Фото А. Зиятдинова.

## МОИ СВЕРСТНИЦЫ

Приближается Международный женский день 8 Марта. Нынче он нас радует вдвойне, потому что отмечается в год 40-летия Великой Победы. Хочу рассказать вам о своих подругах, ровесницах, чье детство пришлось на войну. Приехали мы в Первоуральск в 1948 году из Калужской области, где окончили ремесленное училище. Получили распределение на швейную фабрику. Совсем молодыми мы начали трудовую биографию. Строилась и крепла фабрика, а вместе с нею набирались жизненного опыта, становились кадровыми работницами и мы.

Сегодня многие из нас стали руководителями. Нина Филипповна Макарова, например, стала старшим мастером смены. Вера Михайловна Некрасова возглавляет раскройный цех. Она — коммунист, еще в молодости стала руководи-

телем на самом трудном участке. Нина Афанасьевна Нарбутовских удивительно скромный человек. Прожитые годы не угасили в ней доброту и отзывчивость к людям. Все мы в детстве пережили ужасы войны на нашей Смоленской земле. Не забыть нам Дня Победы. Когда мы плакали и обнимали друг друга, слезы и радость — все слилось вместе.

Скоро мы почти все уходим на заслуженный отдых. Нам не стыдно смотреть друг другу в глаза, честно и достойно работали мы все эти годы на одном предприятии. Отдали свой долг Родине, вскормившей и выучившей нас. Хочется пожелать своим дорогим ровесницам никогда не стареть душой, мирных и солнечных дней.

Н. ДЕМИДОВА,  
работница экспериментального цеха швейной фабрики.

## В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### СТРОИТЕЛЯМ ВОДОВОДА

Только на дорогу строители водовода Нижние Серги — Первоуральск тратят более четырех часов. Времени на приобретение нужных товаров у них почти не остается. Заботу над главной стройкой города взял коллектив горпромотра во главе с директором В. Г. Батиной. В прошлом году, например, он постарался сполна выполнить заказы рабочих на многие товары. Так, бригадир отделочников СУ-1 В. Анисимова украсила квартиру новой стенкой, а монтажник В. Канцуров из этого же управления и машинист роторного экскаватора спецуправления Н. Дербенюк приобрели мотоциклы «Урал». Много товаров было продано прямо на объектах: меховые пальто, шапки, женские зимние сапоги, теплое белье, джинсы.

В последний день зимнего месяца с широким ассортиментом мужской и женской обуви, нарядных рубашек и джемперов выезжали на трассу продавцы магазинов № 30 и 44 Л. Позмогова, И. Кононова и Л. Хиприна. Первыми порадовались покупкам на бактерицидной станции члены комплексной бригады Б. Сладковского из СУ-2. Последними брали их на самом дальнем объекте — станции водоподготовки — монтажники Свердловского управления Союзшахтооустройство А. Гетте.

В. МАХНЕВ,  
парторг стройки.

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Накануне праздника работники горпищеторга собрались в кафе «Спутник» на вечер трудовой славы. Передовикам производства, лучшим наставникам, общественникам вручили памятные подарки, букеты цветов. Много добрых слов было сказано в адрес директора магазина № 70 Л. И. Ширяевой, заведующей отделом магазина № 8 Л. П. Соловьевой, старшего товароведа базы Н. В. Михалищевой, директора магазина № 78 В. И. Гильмутдиновой. Победителями среди молодых работников названы продавцы Татьяна Чащина, Ольга Мосунова, Наташа Спиридонова. В этот вечер чествовали 26 женщин горпищеторга. Были подготовлены интересный литературный монтаж, концерт, славящий наших прекрасных тружениц.

М. ШЛЫК,  
председатель объединенного профкома горпищеторга.

## ХОЗЯЙКАМ НА ПОДМОГУ

6—7 марта предприятия объединения общественного питания проводят праздничные выставки-продажи кулинарных, кондитерских, мучных изделий и овощей, рыбных полуфабрикатов. Чтобы не было очередей, организованы дополнительные рабочие места по продаже теста в кулинарных магазинах № 25, 21, столовой «Урал», кафе «Весна», «Славянка», «Уральское», других. 7 марта рабочий день кулинарных магазинов, домовых кухонь удлинит на два часа.

Л. КОМАРОВА,  
старший инженер производственного отдела объединения общественного питания.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
7 марта 1985 г., № 47

## НЕ РЯДОМ, А ВМЕСТЕ

### В социально-воспитательных комплексах

Воспитание молодого поколения, подготовка юношей и девушек к жизни, труду — не только педагогическая проблема. Школа лишь одно звено в этом процессе. И сегодня у нее есть надежные союзники — общественные организации, трудовые коллективы. Вопросы воспитания подростков стали решаться более последовательно в рамках социально-воспитательного комплекса. Одна из комиссий совета СВК особо занимается вопросами коммунистического воспитания детей, подростков и учащейся молодежи. В ее составе и педагоги, и представители трудового коллектива. Достигают ли цели

совместные усилия школы и шефов-производственников, эффективны ли они? Этой теме было посвящено собрание коммунистов школы № 2 и заводоуправления Новотрубного завода. С докладом и содокладом выступили секретарь партийной организации школы Т. В. Жилина и организатор внеклассной и внешкольной работы С. Г. Ковалева. Они подробно рассказали о проблемах воспитания детей по месту жительства. Заинтересованно, поде-

ловому выступили коммунисты заводоуправления Л. Н. Целозальникова, Э. М. Мальцева, В. Г. Кибирев, классный руководитель 6 класса «Б» В. А. Сидякова. Работа в социально-воспитательном комплексе, шефская помощь школе многогранна и ни в коем случае не должна сводиться только к материальной поддержке. В лице шефов ученики должны найти наставников, товарищей, которым все интересно в школьной жизни. Педагоги с уважением и

благодарностью отзывались о работе с детьми Л. П. Скорыниной, инженера-конструктора проектного отдела. Она сама попросила слово и поделилась мыслями о работе со старшеклассниками. В 8-е, 9-е классы следует направлять производственными вожаками комсомольцев. Особого внимания, индивидуального подхода требуют трудные подростки. Некоторые из них лишены отцовской требовательности мужской дружбы. Как воспитать этот пробел?

Привлечь к шефской работе мужчин. Но пока из 23 начальников отделов — мужчин — ни один не был в школе. Секретарь партбюро заводоуправления Э. С. Веретенников считает обязательным привлечь их к работе с подростками по месту жительства. Он говорил также о координации действий всех четырех комиссий совета СВК. На партийном собрании принято конкретное постановление, которое поможет решить многие вопросы.

О. САИТОВА,  
инструктор горкома партии, секретарь городского координационного совета социально-воспитательных комплексов.



# В ЧЕСТЬ «БЕЛОЙ КОРОЛЕВЫ»



Первые дни весны прихватили морозом начавший было оседать снежный наст жесткой, хрустящей коркой. Одним словом, установили в минувшие субботу и воскресенье отличную погоду к массовым финальным стартам Всесоюзной недели лыжного спорта в Первоуральске.

2 марта. База отдыха производственного объединения «Хромпик». Первый день соревнований. Репортаж ведет редактор многотиражной газеты «Хромпиковец» А. Филатов:

«Спортивными флагами, транспарантами, лозунгами, маршами духового оркестра встретила участников соревнований и болельщиков «Снежинка». Предстоит марафон — гонка на 30 километров. Если четыре года назад спортсменов цеха № 8 «Хромпика», инициаторов проведения таких состязаний, поддержали только 20 энтузиастов предприятия, то нынче на старт вышли 155 человек. Причем уже в третий раз вместе с хромпиковцами в соревнованиях участвуют новотрубники. А нынче к ним присоединились строители, динасовцы, работники опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, завода по ремонту горного оборудования, завода сантехделений, ТЭЦ, завода комплектных металлоконструкций, других предприятий и организаций. Соревнования нынешнего года посвящены 40-летию

Великой Победы, поэтому на параде к участникам соревнований с приветствием обратился ветеран Великой Отечественной войны А. А. Аликин. А другой ветеран — страстный энтузиаст и пропагандист лыжного спорта Б. И. Белых — под аплодисменты всех собравшихся прошел километровую дистанцию по стартовой поляне, передал эстафету спортивной борьбы группе сильнейших спортсменов не ниже первого спортивного разряда.

«Спокойно! Осталось 29 километров!» — такой плакат напутствует всех, покидающих стадион «Снежинка». У Пильненских гор по лесу пролегла трасса. Как не позавидуешь спортивному долготелю 74-летнего Н. А. Гудовского. Вот он преодолел 15-километровый круг, и вскоре лыжня уведет его в глубь леса.

Рядом с ним — товарищи Николай Алексеевич по клубу бега «Надежда», также участники лыжного марафона Д. М. Дерябин и П. И. Письменный. Давид Михайлович показал лучший результат в возрастной группе (мужчины до 55

лет) — 2 часа 21 минута 10 секунд. Лучший результат продемонстрировал представитель спортклуба «Уральский трубник» мастер спорта А. Усанин — 1 час 50 мин. 55 сек. Второй результат у работника цеха № 3 Новотрубного завода О. Пепеляева, уступившего победителю всего секунду.

Вышли на лыжню и семьи — новотрубники Нина и Александр Клещевниковы, хромпиковцы отец и сын Зыковы. Ребята из ДЮСШ «Хромпика», трех ГПТУ выступили на 15-километровой дистанции. Среди девушек лучший результат показала Оксана Зозуля, а среди юношей — Радик Зинатуллин.

Соревнования проходили в канун 8 Марта, поэтому председатель оргкомитета начальник цеха № 8 А. К. Смирнов сердечно поздравил женщин, показавших на лыжне истинно спортивный характер. В своих возрастных группах победили Анна Салтыкова, Нина Клещевникова, Наталья Любимова, Галина Елкина, Вера Шашкина.

3 марта. Стартовая поляна в районе лесничества. Соревнования второго дня комментирует председатель городского комитета по физкультуре и спорту Л. Кукаркин:

«Накануне стартов мощный снегоход «Буря» спортивного клуба «Уральский трубник» прошел по снежной целине, расчертив ее четкими параллелями лыжных трасс для гонок на двух-, трех- и пятикилометровых дистанциях. Работники треста Уралтяжтрубстрой на славу потрудились над оформлением стартовой поляны. И к десяти утра — началу второго дня финальных стартов — все уже было готово.

Свыше двух тысяч первоуральцев приняли участие в соревнованиях. Наибольшее представительство было у спортсменов общества «Спартак» — 1017 человек. Соревнования проходили поэтапно: вначале провели забеги новотрубники, затем строители, потом «спартаковцы». Каждую организацию — участника обслуживала своя судейская бригада. Специальными призами, памятными сувенирами были отмечены спортивные семьи, ветераны лыжного спорта, лучшие гонщики. Кстати, среди участников соревнований были и члены оргкомитета. А его председатель — секретарь горкома КПСС Н. А. Жилин — одним из первых прошел по трассе.

Если прежде финальные старты проводились в районе обелиска Европа—Азия, что требовало широкого привлечения автотранспорта, то теперь соревнования максимально приблизились к городской черте. И, конечно, это обстоятельство сделало нынешние старты более массовыми и более организованными. Единственное, над чем стоит серьезно поработать в будущем, — радиофикация соревнований. Это позволит, во-первых, более четко управлять состязаниями, во-вторых, оперативно информировать о спортивных результатах.

Одновременно с городскими стартами в воскресенье прошли финалы Всесоюзной недели лыжного спорта в Новоуртинске, Талице, на Динасе. Лыжный спорт по праву называют «белой королевой». В прошедшие выходные дни в нашем городе состоялся настоящий бал «белой королевы» — яркий, запоминающийся праздник! На снимке: забег учащих — десятых классов. Стартует школа № 3.

Фото Н. Малюшенко.

## РЕПЛИКА

### Разрешение загадки

Врачи-окулисты в тревоге: заполонил народ с улицы 1-ой Береговой приемы. На глазах слепнет. «Что за напасть?» — гадают медики.

— Может, вы все электросварщики, правила безопасности при работе нарушаете? — пытаются врачи.

Мастеров огненной профессии не находят.

— Может, в горах, в Арктике были? Там в эту пору без защитных очков тоже нельзя, — интересуются медики.

Нет на улице завязят туристов-альпинистов. Народ в целом поживлой, угомонявшийся. Домоседы.

— Прямо очевидное — невероятное! — теряются специалисты.

Пока думают, догадался Н. А. Шляхов, председатель уличного комитета. Вышел он 7 февраля в солнечный день, глянул с крылечка на яркий полдень, важмурился, чтобы обвыкнуться. Потом все стало нормально. Ненормальности начались на улице. Посмотрел там Николай Алексеевич в вышину, снова закрыл глаза, а когда открыл — домой пришлось возвращаться ощупью. Еле отошел. И сразу смекнул: виновной лампы наружного освещения, которые выдают всю по 250 ватт каждая.

Побежал Н. А. Шляхов, защищая ладонью лицо, к рубильнику, чтобы пере-

крыть буйство света и расточительство энергии, к чему призывают постоянно теледикторы и государственные интересы. Аппарат бездействовал. Поставил об этом в известность диспетчеров 13-й подстанции. Там ситуацией принципиально возмутились. И объяснили, что их забота — освещение в домах. Что касается наружного, так это дело управления горкомхоза.

Ничего подобного, — авторитетно заявила главный инженер управления З. Н. Жуланова. — В этом вопросе ясности нет. Кому за что отвечать. Он пока решается на областном уровне. Так что звоните на подстанцию.

Так и не добился толку Николай Алексеевич. В середине февраля активист общественности побывал в редакции. Поделится впечатлениями. Они оказались, понятно, не в пользу тех, кто по долгу службы должен груду вставить на защитный дефицитного электричества.

Что касается жителей, то они уже прировнялись и к газоопасной обстановке. Идя по улице, в вышину теперь не смотрят, а многие, говорят, уже приобрели пляжные очки. В целях профилактики.

Б. КИЙСКИЙ.

## ТРИДЦАТЬ НАСЫЩЕННЫХ ДНЕЙ

Интересно и с большой пользой для ребят прошел в школе № 22 месячный оборонно-массовой работы, который посвящается 67-летию Вооруженных Сил СССР. Ученики первых-третьих классов участвовали в параде охотничьих войск. Школьники старших классов показывали умение в смотре строя и песни.

Прошло первенство школы по стрельбе из пневматической винтовки. Грамоты победителей получили Андрей Шарданов, Борис Сухов, Галл Коваленко, другие.

Особенно запомнилась ребятам пресс-конференция, на которой старшеклассники встретились с участниками Великой Отечественной войны: кавалером ордена Славы всех трех степеней А. А. Парминовым, Г. А. Коршуновым, И. П. Смоленцевым и Н. В. Еретновой. Ведущие вечера Света Письменная и Игорь Шевелев рассказали о боевом пути бывших фронтовиков. Нина Винторова Еретнова поделилась с ребятами воспоминаниями о том, как ковалась победа здесь, в Первоуральске.

А. ГРЯЗНЫХ  
учитель.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

12 марта в 16 часов в малом зале Дворца культуры «Строитель» состоится занятие городской школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, руководители агитколлективов, руководители групп политинформаторов по четырем направлениям. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

## К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, НАЧАЛЬНИКОВ ШТАБОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА», НЕШТАТНОГО АКТИВА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

Очередное занятие секции народного контроля при городской школе партийно-хозяйственного актива состоится 12 марта в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Городской комитет народного контроля.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «МОИ ИЗБРАННИК». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ШАНС». Сеансы: 7-го — 9-30, 11, 13-30, 15-15, 17 час.; 8-го — 9-30, 11, 16, 18, 20, 21-30 час. Завтра «МОРГУН ЧИ-КО». Сеансы: 12-30, 14 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 часов. «ИСПОВЕДЬ ЕГО ЖЕНЫ». Сеансы: 17, 19 час.

### КИНОТЕАТР «КОСМОС»



## БЕРЕГ

Белое Перо». В главной роли Гойко Митич.

С 13 марта смотрите новый цветной широкоэкранный фильм киностудии «Мосфильм» «Берег».

С 13 марта демонстрируется также новый цветной приключенческий фильм производства ГДР — Монголия «Вождь

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

13 марта в 21 час кинолекторий «Экран и время». Тема: профессия — каскадер. О тех, кто за кадром. У нас в гостях Валерий Леонтьев — постановщик и исполнитель кинотрюков, мастер спорта СССР. Демонстрируются фрагменты из фильмов с его участием как каскадера: «Фронт в тылу врага», «Все улики против него», «Комедия давно минувших дней». В заключение цветной художественный фильм киностудии «Ленфильм» «Человек-амфибия».

Открыта предварительная продажа билетов.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

8 марта. День отдыха ветеранов войны и труда. В программе: концерт оркестра народных инструментов, конкурсы, другие мероприятия. Начало в 12 часов.

Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова продолжает прием слушателей на подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия три раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 25 рублей. Вступительные экзамены 1 потока с 1 июля. Обращаться: пр. Комсомольцев, 1, общетехнический факультет УПИ. 3 этаж, комната № 36, ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 13 часов, тел. 2-17-99.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 2 «Комиссионный» (колхозный рынок) предлагает автомобиль ВАЗ-21063 (1983 года выпуска). Цена 8100 рублей.

Сегодня дешевле, чем вчера — сегодня дешевле, чем завтра! Таким может быть девиз распродажи, потому что именно в дни распродажи на 30—40 процентов дешевле продаются товары сезонного ассортимента.

В магазинах № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 30 «Товары для мужчин» (пр. Комсомольцев, 24), № 11 «Галантерея» (п. Динас), № 12 «Одежда» (п. Динас), № 37 «Одежда — обувь» (п. Магнитка), № 34 «Промтовары» (ул. Комсомольская, 2), № 22 «Одежда» (колхозный рынок) на сезонной распродаже вам предложат: пальто женские зимние и демисезонные, костюмы женские из шерстяных тканей и искусственных волокон, платья женские и детские из шерстяных тканей, трикотажные джемперы, свитеры, жакеты, строчевышитые изделия, головные уборы.

Сердечно поздравляем КРАЕВУ Полину Андрияновну с 55-летием. Желаем счастья, крепкого здоровья. Семья Беляевых.

Поздравляем многоуважаемых Федора Андреевича и Евдокию Степановну ГУРЬЯНОВЫХ с золотой свадьбой. Желаем хорошего здоровья и долгих лет жизни. Семья Персановых, Веретенниковых.

Поздравляем Ивана Максимовича и Валентину Алексеевну ЕФРЕМОВЫХ с золотой свадьбой. Желаем крепкого здоровья. Коллектив УЖКХ Новотрубного завода.

Поздравляем дорогую ЛИСКОВУЮ Раису Александровну с трудовым юбилеем. Желаем успехов в труде, крепкого здоровья, долгих лет. Дочери, зятья, внуки.

Меняю 3-комнатную квартиру (45 кв. м., есть телефон) и однокомнатную в Свердловске на квартиру более 55 кв. м. Обращаться по тел. 2-56-63.

Меняется 2-комнатная квартира в Свердловске (3-й этаж, 32 кв. м) на двух- или трехкомнатную квартиру в Первоуральске в районе Техгорода. Обращаться: ул. 18 лет Октября, 57.

Утерянный аттестат о среднем образовании за № Л 718897 считать недействительным.